
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 26.05.14

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 26.05.14

anwesend:  Jenni,  Ken,  Daniel,  Toni*,  David,  Judith*,  Patrick*,  Max*,  Jacqueline,
Annette*, Anne, Lennart B., Oli, Lennart St.
fehlend: Kenneth, Jan, Benni*
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Georg (im Verlaufe der Sitzung kooptiert)
Protokoll: Lennart St.
Sitzungsleitung: David

Sitzungsbeginn: 18:16

TOP 1: KOOPTIERUNG GEORG

Georg wird nach dem üblichen Modus zur Kooptierung vorgeschlagen.
Wer ist dafür, Georg Heß in den FSR Chemie und Mineralogie zu kooptieren? 9/0/0
Georg nimmt die Wahl an und ist damit kooptiertes Mitglied.

TOP 2: PROTOKOLL

Wer ist  dafür,  das  Protokoll  (mit  kleineren  redaktionellen  Änderungen) anzunehmen?
13/0/2

TOP 3: BERICHTE

ChemSa:
• Wahrscheinlich Start 7:05 am Hbf, Hinweg ohne Patrick
• Finanzantrag im StuRa ist gestellt. Ken legt das Geld für die Fahrkarten aus.
• Nächste Woche werden TOPs gesammelt.

Gleichstellungsrat
• Lennart berichtet vom Gleichstellungsrat.
• Das Familienfrühstück war wieder erfolgreich.

AKK
• Patrick berichtet vom AKK1-Treffen.
• Es wird eine dritte AKW2 geben. Diese soll die FSRä besser einbinden, dezentral sein

und nicht mehr durch laute Musik Seminare stören. 
• Die Arbeitsfähigkeit des AKK ist weiterhin eingeschränkt.
• Es wird einen neuen Termin für feste AKK-Treffen geschaffen, derzeit wird dafür gedoo-

delt.

TOP 4: UPDATES

ErstiFahrt:
• Ken hat Zeit und wird einen Ausflug zur Herberge machen. 
• Die Kartoffelsuppe soll wieder gekocht werden. Möglicherweise wird das Chili con Carne

durch einen Auflauf ersetzt, da entsprechende Ausrüstung vorhanden ist.

1 Arbeitskreis Kürzungen
2 Aktionswoche gegen Kürzungen
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• Es wird über die Spiele gesprochen. Lennart wird wieder bei der Spieleplanung unter-
stützen. An der Spieleorganisation sind Max, Jenni und Toni interessiert. Max und Judith
bieten allgemeine Unterstützung an. 

Berufungskomission

• Es sind sehr viele Gutachter abgesprungen. Wir sind auf der Suche nach neuen Gut-
achtern.

SUNY3-Austausch

• Anne berichtet, da sie an drei Tagen bei dem Austausch dabei waren.

• Es wird gehofft, dass eine große Austauschaktion gestartet wird.

• Anne wird einen Bericht schreiben. Patrick schlägt vor, bei der Gelegenheit allgemein
über Austauschprogramme zu informieren.

Pullover

• Der Herr, der den Siebdruck macht, ist derzeit krank, daher gibt es noch immer kein
neues Angebot.

Senat

• David kandidiert nicht für den FSR sondern für den Senat und den erweiterten Senat.
Quo Vadis

• Es wird ein weiteres Treffen am Mittwoch um 19 Uhr bei uns im FSR-Raum.
Exkursion

• Es gab bei der Teilnehmersammlung Schwierigkeiten. Lennart St.  wird bei Facebook
neue Informationen verteilen.

TOP 5: KÜRZUNGEN

Demo-Werbung

• große Werbung an der Glaswand hängt

• Folien sind noch nicht gedruckt

• Der 11erRat ist sich nicht sicher, ob er als 11erRat zur Demo kommt, da er „befürchtet
mit Politik in Verbindung gesetzt zu werden.“

• Lennart wird am Mittwoch zur jcf-Sitzung gehen und dort auf die Kürzungen und Maß-
nahmen dagegen aufmerksam machen.

Petition

• Es sind einige ausgedruckte Formulare im fsr-Raum.

• Es hängt eine Liste an der FSR-Pinnwand.
Demo

• Patrick, Jenni, Jacqueline und Patrick gehen zum Treffen des AK Demoorganisation.

• Es werden noch sehr viele Helfer gesucht.
Mail zur Kürzungen – Treffen mit Landtagsabgeordneten

• Interesse von Jenni, Anne, Patrick, …

• Es wird gebeten besonders zu Regierungsabgeordneten zu gehen.
Fernsehwerbung Chemie-Bibliothek

• Die Chemie-Bibliothek hat einen Beamer, der an der Außenwand der Bibliothek Wer-
bung darstellen kann. Jacqueline kümmert sich darum, dass dort Werbung für die Demo
angestrahlt wird.

3 State University of New York
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TOP 6: FSR-NEWSLETTER

Im AK GO kam die Idee auf, einen FSR-Newsletter zu machen. Kenneth wollte die technischen
Möglichkeiten  prüfen.  Da  Kenneth  derzeit  inaktiv  ist,  bittet  Patrick  darum das  Thema  zu
beschleunigen. Die Aufgabe eines Verantwortlichen wird detailliert beschrieben. Georg und Max
sind interessiert, bei der nächsten Sitzung wird ein entsprechender Posten geschaffen.

TOP 6: GLASBRUCH

Es darf dieses Semester keine Glasbruchversicherung mehr verkauft werden.

TOP 7: FSR-SITZUNGEN

Die Sitzungen am Pfingstmontag und bei einem Fussballländerspiel werden auf die erwartete
Anwesenheit geprüft.
Eine eindeutige Mehrheit wird am Abend des Pfingstmontages zur Sitzung kommen.
Kein klare Mehrheit wird am Abend des Fussballländerspiels zur Sitzugn kommen.
Sitzung vom 16.6. verlegen auf Dienstag 17.6. 18:30 Uhr: 11/2/3  angenommen→

TOP 8: SOMMERFEST PHYSIK

Die Physik hat am 3.7. Sommerfest und veranstalten ein Volleyballfest.  Jenni schlägt Teil-
nahme als FSR vor, dagegen wird eingewandt, dass an diesem Tag die Wahlauszählung statt-
finden. Es wird keine Teilnahme geben.

TOP 9: FACEBOOKAUFTRITT

Lennart St. spricht an, dass der FSR bei Facebook-Account derzeit nur als FSR Chemie auftritt.
Eine Umbenennung der Seite ist nicht möglich, da die Fan-Zahl zu groß ist. Daher soll nur die
Person umbenannt werden.
Meinungsbild:  Soll  bei  der  Umbenennung  die  Mineralogie  volltändig  in  Großbuchstaben
geschreiben werden  eindeutige Mehrheit dagegen→
Abstimmung Umbenennung Personenaccount  15/0/1→

TOP 10: NAWI-KONVENT

Am 11.6. 19:30 ist NaWi-Konvent. Der FSR BioPharm hat bereits fest zugesagt.

TOP 11: SONSTIGES

Schlüssel

• Patrick  bittet  um das  Stattfinden  der  bei  der  letzten Sitzung  nicht  stattgefundenen
Abstimmung.

• Wer ist dafür den Schlüssel für den FSR-Raum so lange die Arbeit des AK GO4

noch andauert Patrick Mélix zu überlassen: 14/1/1  angenommen→
Kittelliste:

• Es ist  ein riesiges Chaos entstanden,  da eine Seite  überblättert  wurde.  Es sollte  in
Zukunft bitte stärker aufgepasst werden.

• In Zukunft soll bei einem Fehler sofort ein Finanzverantwortlicher kontaktiert werden.
Anrufbeantworter:

• Der Anrufbeantworter ist immer an, das Telefon klingelt nicht mehr. Eine andere techni-
sche Möglichkeit  besteht  nicht.  Wer  im Büro  ist,  soll  ihn  abhöhren.  Es  wird  immer
zurück gerufen.

4 Arbeitskreis (Grund- oder) Geschäftsordnung des FSR
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Akkreditierung Bachelor Lehramt

• Es wird keine Akkreditierung der Bachelorstudiengänge mehr geben. Jenni wurde ange-
droht, dass sie daher exmatrikuliert wird. Derzeit ist nur Jenni im kommenden Semes-
ter noch im Bachelor immatrikuliert. Die Akkreditierung hat nichts mit der Studierbar-
keit zu tun, es wird klargesstellt, dass eine Exmatrikulation nicht rechtens wäre.

OC-Praktikum Lehramt

• Das Praktikum Lehramt OC und eine einwöchige Exkursion der Biologie (auch Lehramt)
kollidiereten in den letzten Jahre immer. Die Stimmung im FSR ist, dass die Exkursion
eher verschoben werden sollte als das Praktikum bei uns. Es wird empfohlen den FSR
BioPharm zu fragen, ob sie eine Verschiebung der Exkursion veranlassen können.

• Außerdem ist das Problem, dass die Praktikumstermine sehr kurzfristig bekannt gege-
ben werden.

Master

• Es gab schon häufiger Bestrebungen den Master zu verbessern. Patrick fragt an, wann
wir anfangen können.

• Lennart bietet an, dass er mit dem IMKM über den Master Mineralogie und Material-
wissenschaften diskutiert.

Sitzungsende: 20:05

TERMINE:

27.5. Ende Einreichungsfrist Fakultätsrat, Senat und Gleichstellungsbeauftragte
28.5. 19:00 Quo-Vadis Treffen, zeitglieich jcf-Sitzung
3.6. – 6.6. Campusfest
10.6. Ende Einreichungsfrist Wahlvorschläge FSR
11.6. 19:30 NaWi-Konvent
16.6. 17:30 Termin mit Landtagsabgeordneten über Senat
24. – 25.6. Senats- und Fakultätsratswahlen
25.6. 13:00 „Kürzer geht’s nicht!“-Demo auf dem Augustusplatz
27.6. Tag der Wissenschaften
1.7. – 3.7. FSR-Wahlen
3.7. Plagiatsworkshop
4.7. Fakultätsfest

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen
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